



看海的日子

2010-03-27 記者 鄭琬馨 文



人家結婚是高興著能朝夕相處，而我們結婚卻是分離的開始，哎！我們的新婚竟是無限的思念感嘆哪！希望你在那兒能過得平安快樂，你是我唯一的愛，望你能自己多保重。常給我來信，我無時地想念你。

妻寫 73.2.6晚

那一年，他20歲，她18歲。還可以說是孩子的兩人，因為有了「孩子」所以要結婚了。她臉上帶著與年紀不符的大濃妝，坐在長板凳上，腳兒晃啊晃地看著爸爸煮稀飯。「妳啊！都已經要嫁人了，怎麼還像個孩子，等著爸爸煮早餐給妳吃？」爸爸帶著調侃的笑意說。爸爸無意間說出的這句話，讓她心頭湧上一股不安，「對耶！我要嫁人了？」，同時思忖著是否可以從後門偷溜，不要嫁了。「但爸爸那麼愛面子，我如果偷跑他一定會氣壞的。」她心想。於是她在猶豫中拜別父母、走上禮車，同時走上一段未知人生的起點。



有時候，她會跑到海邊，望著遼闊的大海，想著：我和他現在正看著同一片海吧！她希望能藉由這一絲絲牽連，想像摯愛依然在身邊。（攝影／鄭琬馨）

結婚第3天，他要去當兵了。而且倒楣的是，他抽中當時最長的兵期：3年。雖然這是結婚前就知道會發生的事，也因為這樣才會趕著要結婚，但她送他到火車站時，還是忍不住心中的難過。「這是我的選擇，我要為了他和肚裡的孩子堅強一點！」當初是自己不顧父母反對，堅持要留下孩子的。因為家裡常常打打鬧鬧，她總渴望自己有個美好溫馨的家庭。

離開自己熟悉的家裡，進入另一個陌生的家。夜裡，她總是一個人默默在房裡，看著他的相片流淚。身上帶著白天工作的辛勞和懷孕初期的不適，同時還得面對婆婆和妯娌們有意無意地刁難。有時候，她會跑到海邊，望著遼闊的大海，想著：我和他現在正看著同一片海吧！因為他是西部的海防兵，常常需要站崗。她希望能藉由這一絲絲牽連，想像摯愛依然在身邊。

兩人多數時間只能以書信聯絡，但是他很懶，常常好幾個星期不回她信。只要她公休，她會挺著肚子搭車去軍營探望他。坐在開往通霄的車上，她掩飾不住心中的雀躍，看著車窗外那片海，覺得世上所有事物真美好；但同樣是那片海，當在回程的車上看到它時，她總是淚流滿面，但又害怕旁邊的乘客會特別關注「淚流滿面的孕婦」，只能強力地努著不哭出聲來。



以前常常在一起，我都嫌你煩，現在真希望你能在家裡。可是為什麼我們在一起都會吵架？你最壞！你知道我懷孕心情不好，也不為我想，以後我叫我兒子不跟你好。真希望現在就能把孩子

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

生下來，有了孩子，我就不會無聊，也不會一天到晚老想你...凡事我會忍耐，等著你三年回來和我們永遠在一起！

妻寫 73.4.18

他家住在海邊，以前她總想像著嫁給他之後，住在海邊有多浪漫。但那天她騎機車回家時，被強勁的海風連人帶車，還有她的肚子，吹倒在路邊。她暗下決定：「等他回來之後，我們一定要搬到一個離海很遠的地方。」這時候，她更努力地踩著腳下的機器，拼命地加班，想要為那未出世的孩子，還有即將到來的美好未來存錢。但是她肚子好大，大到她都快踩不到機器了。

日子很難熬。8月4號凌晨，她開始陣痛，在醫院整整痛了一天又一夜之後，孩子出世了。這個孩子不像一般嬰兒剛出生那樣皺巴巴的，眉清目秀，還有著玫瑰色的皮膚。她看著懷裡這個期待已久的小生命，開心地發現小孩跟他好像，她好期待他看到孩子的反應。在她心中描繪的美麗藍圖，似乎在孩子出生後漸漸清晰。

雖然爸爸不在身邊，但孩子還是一天比一天大。她白天繼續與工廠裡無止盡的工作奮戰，晚上則拖著疲憊的身心，哄著孩子睡覺。19歲的她，有時候因為孩子一直哭鬧不休，她乾脆和孩子一起放聲大哭。她越來越盼望著他的歸期，這三人組成的美好家庭就差他一人啊！



小爸爸你好：

媽咪告訴我，要我乖點爸爸才會愛我疼我，我是很乖啦！只是喜歡拳打腳踢，我喜歡運動嘛！這樣才會快快長大，不信你下次回來我一定又長高的。只是媽咪都說我調皮，因為媽咪想睡覺時，我喜歡唱歌給她聽，她就睡不著了。...別人的爸爸都在，只有我的爸爸不能常常回來看我。你要回信給我喔！我會乖乖地等你回來。

兒 敬上 73.8.20

她替孩子寫了封信給他，雖然孩子不太知道誰是他爸爸。或許是因為她會帶著孩子，坐著那班看海的列車到軍營找他；又或許是因為他回家時穿著軍服，孩子看到隨便一個站崗的阿兵哥，都會衝著陌生人喊爸爸。第一次看到孩子這樣的舉動，她尷尬到想找地洞鑽，不免感到心酸。

有時候，看著孩子在返家的車上，或開心地笑著，或沉靜地睡著，她會好羨慕眼前這個跟她深愛的他，像是同一個模子印出來的寶貝。「孩子啊！你都不會因為看不到爸爸難過嗎？你都不希望爸爸可以跟我們一起坐車回家嗎？媽咪好希望他快點回來。」

雖然緩慢，但日子還是一天一天過。3年的日曆有1085張，一張日曆是一個期盼，她和著眼淚一張一張地撕，等他回來共組幸福美好的家庭。她想「3」這個數字應該是她的夢魘：結婚第3天，他去當兵3年。她突然想起結婚那天早上，爸爸在廚房煮稀飯的樣子，再看著眼前活蹦亂跳、總愛黏著她的孩子。「這一切都會是值得的吧！不管是眼淚還是汗水，終於還是讓我熬過3年了！

」



多年以後，她住在一個離海邊很遠的地方。歲月會改變很多事情，會讓人忘了曾是多麼相信愛情的力量，也讓人忘了曾有過的淚。她卻依稀記得那曾經陪伴她的那片海，突然懷念起那惱人的海風了。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP

